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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 4-5 octobre 
2018.

Echantillon de 1 014 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus
Les catholiques représentent 60% de notre échantillon.
Le groupe « catholiques pratiquants » réunit les pratiquants réguliers (3% des Français vont à la messe au moins
une fois par semaine) et les pratiquants occasionnels (13% des Français vont à la messe de temps en temps, aux
grandes fêtes).

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,
niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat
d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la
taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc
compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Synthèse détaillée du sondage (1/3)

Ces dernières années et ces derniers mois, des affaires de pédophilie au sein de l’Eglise catholique ont éclaté dans le monde. En France, le procès du Cardinal
Barbarin pour « non dénonciation d’agressions sexuelles sur mineurs » s’ouvrira en début d’année prochaine.
Les Français ne voient pas là un épiphénomène qui serait monté en épingle par les médias : 75% d’entre eux estiment que « c’est le signe qu’il y a un grave
problème d’abus sexuels au sein de l’Eglise catholique » quand 25% estiment plutôt que « cela ne représente que des cas isolés au sein de l’Eglise catholique ».
Toutes les générations se retrouvent très majoritairement sur cette position. A noter que plus les Français sont âgés, plus ils le pensent (de 68% chez les moins de
25 ans à 80% chez les 65 ans et +).
Les catholiques évoquent aussi un « grave problème » (72%) y compris les pratiquants* toutefois dans une moindre mesure (64%).

75% des Français (72% des catholiques, 63% des pratiquants) estiment que les affaires d’abus sexuels et de pédophilie au sein de l’Eglise sont le signe 
d’un « grave problème ». 25% jugent que « cela ne représente que des cas isolés »

L’appel à la création d’une commission parlementaire sur les crimes pédophiles largement soutenu par les Français

Après l’appel « à la création d’une enquête parlementaire sur les crimes pédophiles et leur dissimulation dans l’Eglise catholique » publié dans ses
pages, Témoignage chrétien a demandé à Odoxa de réaliser une enquête d’opinion sur cette initiative auprès d’un échantillon représentatif de Français.
Les Français y sont-ils favorables ? Croient-ils que cela pourra contribuer à lutter contre la pédophilie ? Anticipent-ils un risque d’image pour l’Eglise et
les prêtres ? Qu’en pensent les catholiques et en particulier les pratiquants ?

Voici les grandes questions auxquelles notre sondage permet de répondre.

88% des Français (87% des catholiques, 90% des pratiquants) se montrent favorables à une commission parlementaire « enquêtant sur les crimes 
pédophiles et leur dissimulation dans l’Eglise catholique »

Dans ce contexte, l’appel à la constitution d’une enquête parlementaire est approuvé par l’Opinion en général et les catholiques en particulier.
La quasi-totalité des Français (88%) se dit favorable à cette proposition, et plus de la moitié (55%) se dit même très favorable. Il n’y a pas plus de réticences parmi les
catholiques dans leur ensemble (87% d’approbation) ni parmi les catholiques pratiquants (90%).



Synthèse détaillée du sondage (2/3)

Toutes les sensibilités politiques voient d’un très bon œil cette commission parlementaire : de 94% chez les sympathisants de la France Insoumise, à 86% chez Les
républicains, 88% au sein du Rassemblement national en passant par 92% à La République en marche et 85% au Parti socialiste.
Là encore, les plus âgés sont ceux qui approuvent le plus la proposition (90% chez les 65 ans et +, 80% chez les moins de 25 ans).

69% des Français pensent que cette commission pourrait apporter des éléments permettant de faire avancer les enquêtes traitant de ces sujets

Cette très large approbation de l’initiative n’est pas seulement une position de principe (beaucoup peuvent ne voir aucune raison de s’opposer à l’idée d’une
commission d’enquête surtout sur un sujet aussi grave), les Français croient que cette commission pourrait être efficace.
Pas moins de 69% des Français considèrent ainsi que cette commission pourrait apporter des éléments susceptibles de faire avancer les enquêtes. 22% d’entre eux
s’en disent même « certains ». Les catholiques en sont tout aussi persuadés (68%) et les pratiquants encore plus (77%).
Ils rejoignent ainsi sur le fond les signataires de l’appel qui estiment que les élus, constitués en commission, pourraient comme ceux d’Australie, de Pennsylvanie ou
d’Irlande, faire la lumière -au moins en partie- sur les crimes pédophiles.

72% des Français sont d’accord avec l’idée qu’une telle commission pourrait contribuer à lutter contre la pédophilie. 75% des catholiques (83% des 
pratiquants) pensent que cela peut permettre à l’Eglise de retrouver une crédibilité

Dans ce sondage, nous avons également testé auprès de l’opinion huit jugements entendus à propos de cet appel à la création d’une commission : quatre
« positifs » et quatre « négatifs ».
Une majorité de Français (et dans les mêmes proportions de catholiques et de pratiquants) anticipent un potentiel risque pour les catholiques : que cette
commission « ternisse l’image de l’ensemble des prêtres » (54%) et, plus encore celle « de l’Eglise catholique » (58%).
Mais cette menace pèse peu finalement aux yeux des catholiques face aux bénéfices potentiels d’une telle commission et cela explique pourquoi ils soutiennent
aussi largement cet appel.
Au cœur de leurs motivations, comme l’ensemble des Français ils sont ainsi 72% (74% chez les pratiquants) à estimer que cet appel « contribuera à lutter contre la
pédophilie » et 82% (83% chez les pratiquants) à trouver que c’est « un bon moyen de contraindre certains responsables de l’Eglise à parler ».



Synthèse détaillée du sondage (3/3)

Par ailleurs, si les catholiques imaginent de possibles retombées négatives en termes d’image pour l’Eglise, ils sont une proportion encore plus élevée -75% des
catholiques et 83% chez les pratiquants - à se dire que cela pourrait permettre finalement à l’Eglise de « retrouver une crédibilité » (70% des Français imaginent
cela).
Parmi les critiques entendues, celle selon laquelle cela ne serait « pas le rôle du parlement » est largement rejetée par les Français (à 63%), de même que celle qui
voit dans l’appel uniquement un « coup publicitaire de la part de Témoignage chrétien » (« pas d’accord » à 65%). Les Français sont en l’occurrence les trois quarts
(75%) à trouver qu’il s’agit là d’« un acte courageux de la part d’un média chrétien » (75%, 76% des catholiques, 80% des pratiquants).

*Le groupe que nous appelons ici « catholiques pratiquants » réunit les pratiquants réguliers (3% des Français vont à la messe au moins une fois par semaine) et les
pratiquants occasionnels (13% des Français vont à la messe de temps en temps, aux grandes fêtes). Les « catholiques non pratiquants » (44%) déclarent ne jamais
aller à la messe ou uniquement lors de cérémonies comme les mariages, enterrements, etc.

Céline Bracq
Co-fondatrice et directrice générale d’Odoxa



Résultats du sondage



C'est le signe qu’il y a 
un grave problème 

d’abus sexuels au sein 
de l’Eglise catholique 

75%

Cela ne représente que 
des cas isolés au sein de 

l’Eglise catholique
25%

Affaires d’abus sexuels et pédophilie au sein de l’Eglise catholique 

A propos des affaires d’abus sexuels et de pédophilie au sein de l’Eglise catholique diriez-vous que c’est le signe 
qu’il y a un grave problème d’abus sexuels au sein de l’Eglise catholique ou bien que cela ne représente que des 
cas isolés au sein de l’Eglise catholique ?

➢ Ensemble des catholiques : 72%
➢ dont catholiques pratiquants : 63%



Affaires d’abus sexuels et pédophilie au sein de l’Eglise catholique
selon la proximité partisane 

A propos des affaires d’abus sexuels et de pédophilie au sein de l’Eglise catholique diriez-vous que c’est le signe 
qu’il y a un grave problème d’abus sexuels au sein de l’Eglise catholique ou bien que cela ne représente que des 
cas isolés au sein de l’Eglise catholique ?

75%

73%

80%

79%

65%

75%

25%

27%

19%

21%

35%

25%

1%

Ensemble des Français

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

C’est le signe qu’il y a un grave problème d’abus sexuels au sein de l’Eglise catholique
Cela ne représente que des cas isolés au sein de l’Eglise catholique
(NSP)



Très favorable
55%

Plutôt favorable
33%

Plutôt opposé
8%

Très opposé
4%

Commission parlementaire sur les crimes pédophiles et leur 
dissimulation dans l’Eglise catholique

Etes-vous favorable ou opposé à ce qu’une commission parlementaire enquête sur les crimes pédophiles et leur 
dissimulation dans l’Eglise catholique ?

S/T Favorable : 88%S/T Opposé : 12%

➢ Ensemble des catholiques : 87%
➢ Dont catholiques pratiquants : 90%



Commission parlementaire sur les crimes pédophiles et leur dissimulation 
dans l’Eglise catholique - selon la proximité partisane

Etes-vous favorable ou opposé à ce qu’une commission parlementaire enquête sur les crimes pédophiles et leur 
dissimulation dans l’Eglise catholique ?
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Sympathisants LR

Sympathisants RN

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé (NSP)

Favorable Opposé

88% 12%

94% 6%

85% 14%

92% 8%

86% 14%

88% 12%



Oui, certainement
22%

Oui, probablement
47%

Non, probablement
25%

Non, certainement pas
6%

Capacité de la commission parlementaire à faire avancer les enquêtes 
sur les crimes pédophiles et leur dissimulation dans l’Eglise catholique

Pensez-vous que cette commission parlementaire permettrait d’apporter des éléments permettant de faire 
avancer les enquêtes sur les crimes pédophiles et leur dissimulation dans l’Eglise catholique ?

S/T Oui : 69%S/T Non : 31%

➢ Ensemble des catholiques : 68%
➢ Dont catholiques pratiquants : 77%



Capacité de la commission parlementaire à faire avancer les enquêtes sur 
les crimes pédophiles et leur dissimulation dans l’Eglise catholique

selon la proximité partisane

Pensez-vous que cette commission parlementaire permettrait d’apporter des éléments permettant de faire 
avancer les enquêtes sur les crimes pédophiles et leur dissimulation dans l’Eglise catholique ?
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Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement pas Non, certainement pas
(NSP)

Oui Non

69% 31%

76% 24%

71% 27%

79% 21%

59% 41%

66% 34%



Jugements sur cet appel à constituer une commission parlementaire

Voici différents jugements entendus à propos de cet appel à la constitution d’une commission parlementaire 
lancé par « Témoignage chrétien », dites-nous si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacun. Cet appel… 
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1%

1%
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Est un bon moyen de contraindre certains responsables de l’Eglise à parler 

Est un acte courageux de la part d’un média chrétien

Contribuera à lutter contre la pédophilie

Peut permettre à l’Église catholique de retrouver une crédibilité

Risque de ternir l’image de l’Eglise catholique 

Risque de ternir l’image de l’ensemble des prêtres

Est inadapté : ce n’est pas le rôle du parlement

Est uniquement un « coup » publicitaire de la part de « Témoignage chrétien »

D'accord Pas d'accord (NSP)

Catholiques Pratiquants

54% 53%

58% 57%

32% 31%

38% 45%

76% 80%

83% 83%

75% 83%

72% 74%


